

□本版采写 高雯 刘一梦 郝小庆
刘紫薇 岳晓婷
□本版摄影 郭建政 李威言 史大玮

6日上午,“近报社区行”第二站走进济南市市中区王官庄小区,现场不仅有歌舞小品、有奖竞猜,还有来自济南消防支队、山东济华燃气、嘉华旅游和山东有线济南分公司带来的知识宣讲、业务咨询和有奖订报等惠民活动。此外,近报融媒的首个社区工作站也落户王官庄小区,以此为契机,本报将走进更多社区为居民提供服务。

活动一开始,近报融媒总编辑金云伟和王官庄街道办事处副主任、城管委主任苏学强共同为近报融媒王官庄社区工作站揭牌。“社区工作站就像一个信息中枢,把可读可用的新闻资讯带进社区,也把社区老百姓们热情的生活姿态传播出去,有了近在身边的工作站,记者能更深入地跟我们居民们面对面,提供建议、引领生活,这才是真的接地气儿。”苏学强说。

在近报融媒总经理李强宣布社区行活动正式开始后,济南消防支队文艺宣传队的女兵们走向舞台,一场青春洋溢的《宫商角徵羽》,展现了消防女兵们不同以往的飒爽英姿。随后,来自王官庄社区九区“花木兰”舞蹈队的阿姨们,身穿红色绣花裙在舞台上翩翩起舞,举手投足间展现出这群俏夕阳不服输的精气神儿,接地气的三支舞引来了观众的阵阵掌声。



社区阿姨们的精彩舞蹈引来阵阵掌声。

近报融媒首个社区工作站落户王官庄小区

“社区活动真是接地气儿”

“服装是网购的,舞步是由几个队员领着大家跟视频学的,这次参与表演的27位姐妹都60多岁了,75岁的也有好几位,大家都跳得很开心!”舞蹈队长姚慧君说,为了这场表演,她们排练了很长时间,感谢近报给社区居民提供了登台展示的机会。

舞台上社区达人引吭高歌,有奖竞猜、跳绳比赛热闹非凡;舞台下,旅游咨询、有奖订报和有线业务办理等便民服务也忙得火热,每个服务台前围满了前来咨询和办理业务的居民。“不仅看的开心、玩儿的高兴,还能拿奖品、办业务,这样的社区活动真是接地气儿。”王

官庄社区九区街道办的主任王淑珍说。丰富的活动让王官庄社区的小广场很是热闹,居民们既饱了眼福又学了知识。接下来,近报还将在济南更多社区广场展开社区行活动,陆续把文艺汇演、健康讲座等丰富多彩的活动带给社区的老百姓。

看表演还能学消防小技能

济南消防支队不仅带来了歌舞,还把消防安全知识融入到节目中,让居民们在欢乐之余学到了消防知识。在小品《消防模范家庭》中,表演者通过表演违规使用家用电器导致火灾,向居民展现了事故发生后的应急做法。表演者周超说:“作为消防宣传员,能把安全消防常识送给社区群众是我们的职责所在,我们希望通过这个小品,能够增强大家的防患火灾意识,避免危害发生。”

居民巩敏告诉记者,她以前也参加过消防演练,但是通过表演的形式学习还是第一次,“消防节目很精彩,也很有意义,我又学到了一些新的消防知识。”巩敏说。

为了跳绳比赛,居民现场脱高跟鞋

此次活动设置了跳绳比赛环节,刚开始,报名的居民就纷纷奔向比赛场地。

首先进行的是儿童组的比拼,参赛者们一字排开,卯足了劲。“预备!开始!”随着裁判一声令下,参赛者开始了激烈的跳绳比赛。“加油!加油!”小朋友的加油声此起彼伏。得到第一名的祁睿瑄小朋友说:“我特别开心!参加跳绳比赛既锻炼了身体,又拿到了奖品!”

在成年组的比赛中,参赛者曹芹因为穿着高跟鞋,前两跳都失败了。随后她索性把鞋子脱掉,赤脚跳跃在比赛场地。曹芹告诉记者,她今年60多岁了,平时也很喜欢运动,跳绳比赛重在参与,没有想到能得到第一名,“我们大多数都去跳广场舞,很少接触跳绳,通过这次活动我发现跳绳也挺有意思,而且还有奖品拿,很开心!”曹芹说。

营业厅搬进社区,有线业务现场办

山东广电网络集团济南分公司在活动现场设置了便民服务咨询台,让居民们不出小区就能咨询、办理业务,还带来了机顶盒以旧换新等优惠。

现场不断有居民来到咨询台前咨询、办理业务,办理了机顶盒以旧换新的张阿姨说,“家里的机顶盒坏了,一直没空去修,正好趁这个机会换一个,既实惠又方便!”

营业员王琦告诉记者,其实营业厅内也在推出同样的优惠活动,但许多居民要么没得到消息,要么没空去营业厅,进社区活动正好可以推广服务,也为居民们带来便利。“居民们非常热情,两个小时的时间为十几位居民办理了业务。”王琦说。



近报融媒首个社区工作站落户王官庄小区。



济南消防支队女兵们的舞蹈热情洋溢。



前来咨询、订阅《近报》的居民络绎不绝。

千份《近报》赠读者,现场订阅火热

舞台一侧的《近报》有奖订报专区是此次活动的重头戏。工作人员把近千份《近报》免费赠送给现场居民,还加盖了“新订户凭此抵30元报款”的字样。“应该怎么订报?”“每年多少期报纸?”许多居民前来咨询、订报,在摊位前围得水泄不通,活动还没结束,近千份样报就发放完毕了。

除了凭样报可抵30元报款,《近报》还推出了20元抢订全年的惠民活动,前十位居民只需20块钱就可订读到价值156元的全年报纸,这一活动吸引了很多居民关注,10个名额很快被抢购一空。随后又有不少居民拿着样报的优惠券,前来全款订报。

“《近报》内容很丰富,适合全家人阅读,里面一些精彩的文摘,身边的民生新闻都很不错。”订了全年近报的曹芹说她们全家都很爱看报纸,觉得《近报》内容很贴近,尤其是健康版块,感觉是为他们中老年人量身定做的。

燃气、旅游等服务,现场答疑解惑

山东济华燃气、嘉华旅游也来到“近报社区行”活动现场,针对居民关注的问题现场解答。“我家现在长时间没人住,这燃气装置该怎么办呢?”王官庄小区居民刘阿姨来到服务点咨询。“如若长时间不用燃气,要把报警器的安全阀、灶前阀关闭。如果常年不用,建议通知燃气公司将户内总阀关闭。像带有远传表、磁卡表装置的,会装有电池,这个最好抠出电池,防止它变质腐蚀电路。”济华燃气工作人员解释说。“还有居民反映,自己曾遇到有人冒充济华燃气的工作人员,以管道不合格为由高额收取维修费的情况,这时咱们居民们一定要提高防范意识,遇到收费不合理的,或者宣称有什么检修活动要求收费的,最好拨打我们的服务电话确认一下,我们的工作人员都穿有济华工作服,戴的工作证都有对应的工号,用户们可以此辨别确认。”工作人员说,如果有燃气相关的问题,居民可以登录济华燃气官网或拨打服务热线88612319咨询。

嘉华旅游则在现场业务办理点为社区居民提供远程、近郊旅行专线,以及包机、游轮业务的咨询,“我们老年人时间充足,考虑到身体状况,旅行规划自己做的不周,跟着旅行团出去走走是个不错的选择。”前来咨询的赵阿姨说。